

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
 Helyben:  
 Egy hónapra . . . . . 85 kr. (70 fillér.)  
 Három hónapra . . . . . 1 ft (2 kor.)  
 Vidékre postán:  
 Egy hónapra . . . . . 65 kr. (1 kor. 80 fill.)  
 Három hónapra . . . . . 2 ft. (4 kor.)  
 Hat hónapra . . . . . 4 ft. (8 kor.)

# ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Nagyvárad, Zöldfa-utca, 32. szám.  
 Zöldfa-utca és Nagyplác-ter sarkán.  
 Felelős szerkesztő:  
**KUN BÉLA.**

## Titokzatos lövöldözők. — Merénylő rablógyilkosok.

### Az ünneprontó kormány.

A honvédség nem ünnepelt.

#### Kegyeleti-pró rendelet.

Nagyvárad, okt. 29.

Mentől nagyobb a fény, annál nagyobb az árnyék. Országra szóló pompával fogadtuk a hazatérő halott fejedelmet. Ott volt a nemzet apraja-nagya, a kormány, a parlament, a megyék, a városok, mindenféle testületek, mindenki ünnepelt a jogtalan paraszttól a választó polgárig, a szegény, a gazdag, öreg és fiatal, férfi és asszony, csak a katonaság nem ünnepelt. A közös hadsereg távollamaradását egyáltalán nem sajnáljuk, a Gotterhalte zsoldosai viraszának, a dicső Haiszter sirja fölött.

De már azt melyen fájlaljuk és szűgyeljük, hogy a honvédség, amely vér ami vérünkbeli, szintén nem rótta le a kegyelet adóját Rákóczi emlékének. És ez annál nagyobb gyalázat, mert a honvédséget az ünnepet rendező magyar kormány egyik tagja tiltotta el az ünneptől. A kegyeleti-pró rendelet így hangzik:

Honvédelmi minisztérium.

M. kir. honvéd állományparancsnokságnak.

Rákóczi Ferenc és bujdosó társai hamvainak országos ünnepsé kőzi való hazahozatala alkalmával a honvédség és csendőrség mihezartása végett a következőket rendeltem:

1. Rákóczi fejedelem és bujdosó társai hamvainak díszszertartásban honvéd- és csendőrállományuk részét nem vehetnek, kivéve a csendőr karbatalmi-kirendeltséget.

2. Ez ünneplések alkalmával a színházakban tartandó díszelőadásokon honvédek, vagy csendőrnékek megjeleni nem szabad.

3. Az ünnepléses gyászszertartásokon (sistentiztelet, stb.) honvédek vagy csendőrnékek részt venni tilos.

Azon helyek és templomok, hol Rákóczi fejedelem és bujdosó társainak hamvai feltavatolozva vannak, az ünnepe után mektekinthetők.

Azon honvédek vagy csendőrnékek, kik Rákóczi fejedelem vagy bujdosó társai egyenes leszármazottai, az ünnepeken tetszésük szerint részt vehetnek.

Ezen ünnepegek napjain a rendes napi foglalkozások megtartandók.

Jekelfalussy s. k.

Az aláíró Jekelfalussy ugyanaz a Jekelfalussy, aki teljes tábornoki díszben megjelent Orsován s egész Bodapestig kísérte a messze idegenből visszahozott szent hamvakat. Ezt nem azért említjük, mintha nem helyeselnék, hogy a honvédelminiszter részt vett az ország ünnepein, de nem értjük, hogy amikor oly drákói szigorral elparancsolja alantasait a Rákóczi és bujdosó társainak koporsóitól, ezt a nemzeti megálázást azzal véli jóvátenni, hogy ő egymagában ott fesszeng a ravatolok körül? Avagy talán Jekelfalussy egyenes leszármazottja a fejedelemeke?

Ezzel azonban a dolog nincs meg elintézve, mert másutt is számon kell kérni a kormánytól, hogy az állam egyik legdrágább szerve, a hadsereg, hol késett az éji homályban a Rákóczi ünnepek idején.

### Késik a fizetésrendezés.

Zugolónak a tisztviselők.

Ülés a városházán.

Nagyvárad, okt. 29.

(Saját tudósítónktól.)

A városi tisztviselők elégedetlenségére immár tetőpontra hágott. Elégedetlenségük egészen jogos és természetes, mert az a fizetésrendezési javaslat, melyet a törvényhatósági bizottság júliusi közgyűlésén elfogadott, még mindig nem nyert a belügyminiszterumban jóváhagyást. A tisztviselők sanyaru, tarthatatlan helyzetük javítására meg tavaly novemberben tartott értekezletükön végrehajtott bizottság választotta. A bizottság mindenben megfelelt reábitott feladatának. Agis, tarthatatlan működése eredményezte, hogy a törvényhatósági bizottság méltányolta a tisztviselők jogos követeléseit és elhatározta, hogy a jövő évi költségvetésbe belevetzi a tisztviselők fizetésrendezését. Csuján még a belügyminiszterium jóváhagyása kellene ahhoz, hogy a novemberi közgyűlésen — amikor a jövő évi költségvetést tárgyalják — véglegesen határozzanak a fizetésrendezés tárgyában. Igérik ugyan a miniszteriumban már hónapok óta a jóváhagyást, de az ígért eddig csak ígért maradt. A végrehajtott bizottság emellegoza elhatározta nyomban, hogy küldöttség utján fog megsérgetni a jóváhagyást abból az okból, mert a pénzügyi bizottság néhány nap múlva tárgyalás alá veszi a jövő évi költségvetést. Addig pedig nem tárgyalhatja a pénzügyi bizottság a tisztviselők fizetésrendezésére vonatkozó részét, míg a miniszteri jóváhagyás meg nem történik. A szükséges teendők és a kellő lépések megbeszélés végett a végrehajtott bizottság ma délután öt órakor ülést tartott a városház bizottsági termében. Jelen voltak: Róz Mihály, Istvánffy István úr., Altnóder Endre, Lakos Lajos, Eleméry Ferens, Jellinek Géza, Pásztor Bartalan, Juricskay Barna.

Róz Mihály korelnök ismerteti az ülés célját, utána Istvánffy István indítványozza, hogy az esetre ha miniszteri jóváhagyás addig nem

jön vissza míg a pénzügyi bizottság a költségvetés tárgyalásába fog, kérjék meg a bizottság tagjait, hogy ideiglenesen iktassák be a költségvetésbe a fizetésrendezést. Altnóder Endre foglalkozik azokkal az alaplaton vádakkal, melyek a tisztviselők mozgalmát forrongásnak mondják, holott az ő követeléseik csak emberi jogok megvalósítását célozzák. Juricskay Barna indítványozza a siker biztos érdekében, hogy a további ülések elnökévé Gerő Ármir r. főkapitányt válasszák meg, mint aki tisztviselők érdekeinek mindenütt és minden alkalommal bátor szószóloja. Az indítványt egyhangul elfogadják, továbbá megválasztják Istvánffy Istvánt előadónak, Juricskay Barnát jegyzőnek. Az új elnökért rögtön el is mentek, de mivel az már nem volt a városházán, főfüggesztették, illetve elhalasztották az ülést holnap délután öt órára. Egyben megbízták Eleméry Ferent, hogy közölje a távollevő Gerő főkapitánnyal a bizottság határozatát. Végül még Istvánffy István indítványozta, hogy abba a küldöttségbe, mely a főispánnal, azután a miniszterhez megy, válasszandak be tanácsstagokat is. Miután ezt is elfogadták, az ülés véget ért.

### Apró bűnösök letartóztatása.

Magyar kosaras nő Bécsben.

Szenzációs leleplezések.

Nagyvárad, okt. 29.

Budapestről jelentik: A bécsi rendőrség tegnap egy veszedelmes és undorító bűnös csapat nyomára jött. A bűnösök apró, iskolakötéses 12—14 éves gyerekek voltak, akik a leguttabb faji és társadalmi erkölcselenségeket ütik és akik kitűnően voltak szervezve. Vezetőjük egy Szikora Antal nevű züllött magyar származású fiú, akinek utasítására a 12—13 esztendősi fiúk majdnem minden este találkoztak a Műde-parkban. A fiuknak itt két tolvaj, Nemessincz Károly és Lovász József oktatást adtak a lopás mesterségében.

Tanítás után Szikora csoport-

### HASZNOS ÉS ÉRDEKES KLEIN ESTVÉREK

vászon- és női-dívat áruházában  
 Eszent-1. Áslló-tér, Hoidas-templom mellett.

Ingeny adunk egy 120 K értékű varrógépet, 21 K önköltségünk megtérítésével: t mindazon vetűnek ki, üzletünkben, bármily kis tételeknél is, 400 koronát vásárol. Őszi szövetek, selymek, blous-kelmék, díszítési cikkek, szőrmearuk, választéka elmerést keltenek vetűnkben. Olcsó árainkat és meghatározott kiszolgálásainkat nagyszámu vetűnk igazolják. — Helyi és vidéki telefon 584.

tokba osztotta a fiukat és menesztette őket a város különböző kerületeibe. A fiúk nagyrésze a város költségén állandó ebédosztásban részesül. A fiúknak legjobb segítőtársuk a velük hasonlókorú leányok voltak, akik elfoglalták alkalmait, beismerték, hogy szászai esetben követkék el lopást.

Az apró pénzszívargók olyanmód voltak segédkezői a fu-tulovajoknak, hogy napközben kolduitak, vagy öreg bácsiknak erkölcslenkedtek egy olyan asszony lakásán, aki mind a két nembeli gonosztevőknek adott szállást.

A rendőrség letartóztatott két ilyen lakásadó asszonyt, Weichl Máriát és Fallenberg Fannit. Egyben kérezték egy Böttcher Henrik nevű pinór is, aki szintén adott lakást, persze jó pénzért a romlott leányoknak. Ez esetek kapcsolatban a rendőrség még letartóztatott egy Beiffeld Mária nevű 50 esztendőssé asszonyt, aki állítólag egy budapesti nyilvános ház tulajdonosja és azért járt fent Bécsben, hogy egy Fuchs Róza nevű diavárosnével egyetemlen fiatal leányokat szállítson a magyar fővárosba. További letartóztatási hírlapja is helyezett a rendőrség.

## A falusi Übrök Borbála.

Elzárt őrlött leny.

A szorelem áldozata.

Nagyvárad, október 29.

(Saját tudósítónkiöl)  
Borzalmas történetről rántja le a leplet ma hirdásunk, melyet egy Püspökáldánybó Na gy v a r a d r a érkezett úri ember beszélt el tudósítónknak a következőkben.

A napokban egy Übrök Borbála esetet felelt fel Ladányban a csendőrség.

Az eset különben nem volt titokban eddig sem, mert Ladány községben, ahol ez megtörtént, egy szőlővany mindenki tudja Kocsis Jánosnak Erzsébet nevű leánya ezöltű 5 éves megörül. A falukéi állítása szerinti szőlőt nem adták lefogást ahhoz levegőhöz, aki szerette, mert az csak végonylatlan szorgalegy volt, meg ők a falu legmódsalib gardái köze tartoztak. A leány azonban nem bírta elviselni a nagy bánatot és megomlott az elméje. Az őrlötték csak lassan tört ki rajta. Gondolatában folytonosan a levegővel foglalkozott, mindig azt temette, mintha megialt volna és napoként virágot zört a kertjékben egy és ugyanazon helyre.

Ez az állapot azonban nem sokáig tartott. Az őrlött leny csakhamar dübögöni kezdett és megtem az a család egyre tagjai, akik sokszor vészes sértülések elvezendése után tudnak mekkunálni a kezei közül. A szerencsétlen leányvala ettől fogva fogytalanl bánt a család.

Csaknem mindennap megvörték, ami még dübögömbb lete az őrlött. Vegre is a család, hogy ennek a mindennapi veredéseknek véget vessen, úgy határozott, hogy nem eadói többé szabadon járni a leányt. Elmegygyinteteibe nem akarják szállítani azért mert nagyon sok lóvan, ott létezi koltet volna érte, inkább tekt őrlött

tartották. Bezárták egy kamraba és hogy még ott se támadhasson meg az őrlött, mikor élelt vagy más egyebet adnak neki, egy erős láncsal a falhoz láncolták. Évekkel eselau őrlött ez még a szóra a leány ott sanylőböt a sőtét kamrában. A család tagjai eleinte még csak őrlötték vele valamit, de mivel ha közel mentek hozzá, dübögöni kezdett, később folyamán már fejteje se néztek. Kani is csak akkor kapott, amikor családunk egy eszöbá jutott és akkor is mit! Az őrlött is csak az aján levő nyílason úgy dobák be neki és senki sem ment be a kamrába, amely förtelmesen biztos volt a sok rohadó diennaradokól és piszkokól. A kamrá: solhasan tisztogták s az őrlött leny öre k óta egy ruhában volt amely már egészen lerongyolódott róla.

A melkőiban a leányok sikerült beállított a családhoz felbete és erre teljes erővel a kamraba ajtója vésztet magát. Felvart az ajtó. A család azonban erre megint megkötötte a leányt, ami nem ment simán és csak nagy dulakodás után sikerült. Ennek az esemény híre ment a faluban és így eljutott a csendőrség fülébe is. A csendőrség assan behalarkozott a szőlőház és felnyitotta a kamraba ajtóját. Borzalmas látvány volt az, ami előlék tárult. A szerencsétlen őrlöttnek nem volt semmi emberi formája. Alig néhány szorosny rongy lógott rajta, haja szákukszáva, körmei megröpt, arca lóvas, — egész szon a magára hagyott és end emter képtel tinteite fel, amely azonban eleven vadója az emberi beállításnak. A csendőrség a tapasztalatakról megiette a fejlelmét; az őrlöttes hatóságok, amely most intézkéni fog, a szerencsétlen őrlött elszállítatásáról és a sziveten család elismétlen a magyar őrlöttes megtevérel.

## H I R E K.

**A Szigligeti-társaság gyűlése.** A Szigligeti-társaság választmány ma délután öt órákor ülést tartott. Rádl Ödön elnök megnyitva az ülést indítványozta, hogy szavazzon a választmány közömbözet a nagyváradi honvéddadpródiskola parancsnokságának, amiért száz koronával belépett az alapító tagok sorába. Azután jelentette, hogy a vállás és közoktatásügyi miniszter az állami segélyt a feléte szállította le. A választmány a d o r j á n Á r m i n és Rádl Ödön újabb hozzájárulása után úgy határozott, hogy felte a miniszterhez ebben kérdésben. Azután megállapították az évi programot és elhatározták, hogy a legközelebbi felolvásót ülést Rákóczi emlékének szentelik. H o v á n y i Géza dr. alelnök jelentette végül, hogy még márciusban megkötötte a szerződést M a r g o l d e szobrással Szigligeti Ede szobránk felállítását (tárgyban). A kibocsátott gyűjtő iveren eddig 1505 korona 32 fillér fölyt be. A választmány H o v á n y i Géza dr. jelentését elismerséssel vette tudomásul, azután az ülést véget ért.

**Áthelyezett szloredés.** Philippovich Alajos m. kir. honvédelmesredet, ki évek óta szolgált a nagyváradi 4. honvéddalvezérednél, Nagyzebenbe helyezték át. Az szloredés városunkban igen sokan ismerik és becsülik. Felebbvárdinak,

hoszu szolgálati ideje alatt teljes elismerését vívta ki; városunk társadalomában pedig számos jó barátja és tisztelője sajnálja távozását.

**As iskolák ünnepei.** A nagy fejedelem Rákóczi Ferenc és hős bujdosó társai hamvainak hazaszállítását az egész ország egy szivvel-idelekkel ünnepele. Nagyvárád város törvényhatósága tegnapelőtti, testületi, egyesületi tegnap áldoztak Rákóczi és bujdosó társai emlékének. Ma a különböző iskolákban voltak ünnepek. Délelőtt a premonstrei főgimnázium és a Tiszvártéri leányiskolában, délután a felső kereskedelmi iskola és a jogakadémia ünnepele. A közönség minduntán lelkesedéssel hallgatta az ünnepi szónokok beszédét, akik lendületes szavakban emlékezték meg a szabadság hőseiről, Rákócziról és bujdosó társairól.

**Megantisztviselőik gyűlése.** A megantisztviselőik ma este 9 órákor tartják folytatódásos gyűlést. Tárgy: A drágaság elleni akció. Előadó: Weisz Lajos. Az egyesületi tagok mind nagyobb számban való megjelenése ezton kérietik.

**Az őrsi vasút építése.** Október 24 nyi Zoltán dr. budapesti ügyvéd az őrsi—nagyváradi—velencei vasút engedélynyese ma a városi tanácshoz inteztet beadványban kéri a vasút építéséhez szükséges terület átadását továbbá jelenti, hogy a kereskedelmi miniszter az építési engedélyt szeptember hóban megadta.

**A szőlőházak vizsgálatá.** A kereskedelmi miniszter ma körrendeletben értesíti a városi tanácsot, hogy a kéri zálogtelekéről szőlő törvényt és az arra vonatkozó miniszteri rendelet részben megváltoztatta. A szőlő forgó törvény és miniszteri rendelet a törvényhatóságok, községek, részonytársaságok és szövetkezetek kézi zálogfázlatok kivonja az iparhatósági vizsgálatok alól, de fenntartja a miniszternek azt a jogot, hogy ezen bírmókor változtasson. Ezen az alapon a miniszter oda módosítja a rendeletet, hogy az iparhatósági vizsgálatot kiterjeszti a részonytársaságok és szövetkezetek kézi zálogfázlatra is, meg a törvényhatóságok és községek kezizálogfázlatok vizsgálatát a saját jogkörébe vonja. A körrendelethez melékelve utasítást ad, mely részletesen sorolja el azokat a körülményeket és intézkedéseket, melyeket a vizsgálat alkalmával figyelembe kell venni. A vizsgálat célja — a körrendlet szerint — megakadályozni a felek megkötésénél, földteríteni az esetleges visszaéléseket és azokat kellékp megortolm.

**Tüntetés a szóra érdeköben.** Hetek óta folyik már a hét órász záróra érdekelhen indított mozgalom. A differenciák a főnökök és a segédek között már csaknem elenyésztek, ma azonban már ismét kiédeskedt az ellentét. A főnökök megbízottai este fél kilenc órákor

összegyűltek a Pannónia szálloda értérmeben s kimondták, hogy nem teljesítik a hét órász záróra követelését. A kereskedelmi alkalmazottak, akik már előbb teljes számban összegyűltek, a Bémtér-térőn tüntetni kezdtek a hét órász záróra érdekelben. A tüntetőik teljes rendben oszoltak szét.

**Aratlanul a fogházba.** Budapestről jelentik: Mintegy három évvel ezelőtli szencziós bünyvizsgálat indult meg három székesfővárosi állatorvos ellen. A vád ez volt ellenük, hogy több ezer alkalommal a huszifileres állatorvos vizsgálati díjakat, illetve a fővárosi tiszlet volt meg, elsisakozták. Az illyéközött kár huszszet koronára becsültte a főváros. A megtartott tárgyaláson Hegedűs Sándor állatorvost és két társát hosszabb tartamu szabadságvesztésre ítélte el a bíróság s ezt a Kuria is helybenhagyta. Azkor mind a három vádlottat letartóztaták és kivitték a gyűjtőfogházba. Védőjük dr. Gál Jeng ügyvédnek azonban sikerült bizonyítékokat találnia, amelyekből kitűnt, hogy a székesfővárosi rendeléstől vezette a könyveket.

**Elloptok tolvajok.** Román Koszta Szabadság utca 5. szám alatti lakos még folyó hó 8-án panaszolta, hogy 1400 koronát ellopták. A nyomozás során megállapították, hogy a lopást Varga László és Berei József rovvott multu egyének követkék el, kik a pénzből 400 koronát elköltöttek 1000 koronát pedig átadták Varga László szeretőjének Szabó Mariskának aki azonban azt állítja, hogy a pénzt a szemből, hova elrejtette volt a kórházban ápolás alatt volt elvezetette. A tetteseket a kir. ügyészséghez kísérték át. A közönséget ez uton hová fel a rendőrség, hogy 1000 koronás papírpénzt felváltani akaró gyamas kinézésű egyétt a pénz biztosítása mellett a legközelebbi megkérőrszemnek adják át igazolás végett.

**Pénzhamisítók a vidéken.** A helynyesi csendőrség — mint jelentik — a minap veszedelmes pénzhamisító bandát leplezett le. A pénzhamisítók elzáróztották hamis pénzűk Belényos egész környékét s tézszék Jánosfalva községét át. A csendőrségnek sikerült letartóztatni a banda egyik tagját Hornyai Mihály jánosfalvi lakost. A nyomozás folyik vármegyeszerte a banda többi tagjának kérekeztetésére.

**Letartóztatott kereskedő.** Az aradi törvényeség Hegedűs Ármán dvatkereskedőt — mint eszött nyitott. Hegedűst egyúttal meg a rendőrség az ügyészség megkérőrszére család bukás gyamujárt letartóztatta.

**Elvonszt recept.** Elvezett ma délután a kisküldő a Szent János-utcság vezető uton 3 dr. dr. Schill és dr. Fráter orvosok aláírásával elistott recept. Foklertő a buszleste megvalós, hogy a nek névve orvoktetten tárgyakat Juki Mór-utca 27. a adja át.



Apró hirdetések.

**Aki** mint könyvelő, seréd, munkás vagy bármely más minőségben állást keres

**Aki** házát, földet, szállót, bútort, kocsit, állományt, bútort vagy más ingatlan el akar adni, vagy línyeket keres

**Aki** tanított, nevelőt vagy nevelőnőt, bonnet vagy nyelvtanítót keres

**Aki** kereskedelmi cikkeire, ipari terményre vevőket keres

**Aki** támogatást akar kölni

**Aki** eladóknak üzleti összeköttetéseket akar kölni

**Aki** lakást bére akar venni vagy ki akar adni

**Aki** olcsó pénzügyeseket akar felvenni

**Aki** olcsó lakást akar venni vagy kiadni (név szerinti vagy feljebb menni)

**biztos eredményt**  
ér el, ha az

„E L O R E”  
apró hirdetési rovatát  
igénybe veszi.

Köveset kockázat és biztos sikert ér el  
**Próbálja meg!** mert ha csak egy kicsit gondolkodik, okvetlenül rájön arra, hogy **szükséges és van hirtételi valósága.**

Minden stó egyszeri behatársa csak **négy fillér.**

**Szegényeknek és állanokknál ingyen.**  
munkásoknak

**Kökösz zsír** 5 kilés postacímre 6 K 70, Kicsinyben legújabb nyosbanban 1 W 100, fiatalok hússal, **haikonszervek**, házikenyér, fűszeres kók.

Kisvártán főtt palinka, asztali borok, csengette szőlő, Gyomorhajosoknak barátai! **hírhedt. STERN SOMA-nál, Nagyvárad, Nagypiac.** 101

**Bőrkütség** vagy aszthmabetegek, olyanok is, kik sehol gyógyulást nem találhat, kérgesnek prospektusát és hitelesített iratokat. Ausztráliai díjazottai **kód C. W. Reale Aitona-Bahrenfeld (Elbe) Németország.**

**Rózsamunkák, bronzművés és hádosok** segédét felvettettek jelenükben hétfőn 9 óráig a lap kiadóváltalában.

**Egy fiatal, rőfös és rövidáru** szakmában járva kereskedősegéd alkalmazzák keres szerszén feltételek mellett.

**Független utriember vagyok,** nőnekes céljából megismerkedni óhajtok oly fiatal léánnyal, aki engemet megértelmi tudása Válaszolatot kérek „boldogság” jellegre a lap kiadóváltalában. Diszkrét jellegre a lap kiadóváltalában! A választ kérem fent jelleg alatt a lapban jelteni.

**Nőstini óhajti fiatal és ügyes** kereskedő segéd. Hozomány nem feltétlenül szükséges. Varró léányok előnyben részesítek. Lehetséges fényképpel és teljes címmel elölírtó levelet „Hírdő” jellegre a kiadóba. A leveleket jelezni kérem.

**Melyik** rendelkezésű uránó segítsen ki egy fiatal, boldogság utriembert pénzszavarral. Leveleket „Diszkrét” jellegre a lap kiadóváltalában.

**Levelemből ismereteket szives** előcsont két fiatal urilány, intelligens, komoly fiatal emberekkel. Választ „Nőstini” jellegre várak a kiadóváltalában.

**Független utriembernek „boldogság”** jellegre állt, levele van a kiadóban.

**Fiatal fűszeres segéd,** ki szakmájában teljesen járta, alkalmazzák keres. Cím a kiadóban.

**A nagytöltésű** várnó órához gőzmalommal keresek egy perceset mozdírt, aki már ny minőségben alkalmazzák volli. Cím a kiadóváltalában.

**A Polgári Takarékpénztár** részvénytársaság iga gótóság.

**Nyomatott László Armin** könyvnyomdájában Nagyváradon.

„Orriási”!

**óra és ékszer nagy raktár,**  
Legelőcsőbb bevásárlási forrás  
**Ferderber Testvérek**  
Kossuth utca, Bihar kavéház  
zal szemben.  
Tűz- és Zöld-u. Horváth cukrász mellett

**A Fekete Sas szálloda épü-**  
letének lebontása folytán

**óra-ékszer-és látszer-**  
üzletet,

**óra javító műhelyem**

**Fő-utca, orsolya-zárda épületbe**  
helyeztem át.

**Szilágyi Géza és Társa.**

Hírde mény.

**A Polgári Takarékpénztár Rész-**  
vénytársaság 1906. október 14 én tartott rendkívüli közgyűlése elhatározta hogy a társaság részvényőkjét 2500 darab uj 200 koronás n. e. részvény kibocsátása által 500 000 koronáról

**egy millió koronára**  
emeli fel.

Ezen uj 2500 darab részvény át-  
vételre a régi részvények elővételi joggal binak a következő feltételek mellett:

1. Az uj kibocsátású részvények 210 korona vételárban bocsátásnak ki, melyből 200 korona az alapközhöz, 10 korona a rendes tartalékalapoz csatolattak.

2. Minden régi részvény hirtokának egy uj részvény átvtelére van jogos. Tartozik azonban a 210 korona vételáron felül darabonként 2 koronát bétleg- és kiállítási díj címűre megfizetni.

3. Az elővételi jog gyakorlásának zárt határideje 1906. október 31. Az ezen határidőben elővételt jogt gyakorolt régi részvényhirtokosok tartoznak.

a részvény lebélyegzése al- 40 kor.  
kalmával darabonként és  
kiállítási díj fejében . . . 2 =

906. november 15-ig . . . 85 =

903. december 1-ig . . . 85 =

sz intézet pénztáránál kézpénzben ki-  
fizetni, mely összegnek után a behatós-  
napjától 1906. december 31-ig 5 szá-  
zalek kamat térítetik meg.

Az uj részvények 1907. január 1-től  
kezdve az üzleti haszonban részesülnek.

Felkérjük emel fogva mindazon uj  
részvényeseket, kik a kibocsátandó uj  
részvényekre vételi jogot gyakorolni  
óhajtják, hogy részvényüket a fent ki-  
tűzött zárolhatáridőig, vagyis 1906. ok-  
tóber 31-ig az intézet pénztáránál le-  
bélyegzés végett bemutatassék és a fi-  
zetendő összeg első részlettel teljesítsék,  
mivel ezen határidő letele után az elő-  
vételi jog nem gyakorolható.

Nagyvárad, 1906. október 15

**A Polgári Takarékpénztár**  
részvénytársaság iga gótóság.

Pénz!

Olcsó **közvetlen** kölcsönöket 10-75 évre folyósít,  
ugyintzen régi, drágább kamatu  
kölcsönöket kieszérel (convertál) a  
lehető legrovidebb idő alatt,  
**házak, szőlők, földbirtokok**

örök árban való **adás-vételt**  
vagy **hétellet** a legesikeresebb  
eredményrejel közzvetíti.

**Földbirtokok parcellázását**  
saját költségén elvállalja és finan-  
cirozza

**Faludi Ignác,**  
volt takarékpénztári titkár bankzom-  
bányi és üzemeltetési irodája.  
Nagyvárad, inédszecs-utca 2. sz.

**Lapkihordók**  
férfiak, nők és 16 éven felüli fiúk felvétel-  
nek az „Elore” kiadóváltalában, Zöld-  
utca 39. sz. (Nagypiacot sarján.)

**Egyedül az országban!**  
Külföldre a tanítás terén szerzett érdemekért  
érmekkel és oklevelekkel.

**Soha ily kedvező alkalom!**

Van szerencsém a nagyérdemű  
közönséget értesíteni, hogy a budas-  
pesti első felsőbb szülés-tanítási in-  
tezet tulajdonosa itt Nagyváradon,  
Pável-u. 15. sz. a 6. heti tanfolyam-  
ot nyitott férfi és női szakok, vala-  
mint házi kisasszonyok részére. Ke-  
rem az érdekeltek kedvöbölki jelent-  
kezését. Ugyanitt kapható a saját ki-  
adású tankönyv 8 koronáért.

B. pártfogását kéri:  
**Mehr Sámuel,**  
okleveles műszázás-tanár, Pável-u. 15.

YERŐ EDE

könyvnyomdája  
és papírkészítéské  
**NAGYVÁRAD, Kossuth-utca 12.**  
Telefon szám 624

**Modern iroda**  
berendezések  
11 raktár.

**NYOMTATVÁNYOK**  
üzlésesen készíttetnek.

wagyvárad város

VILLAMOS MŰVE

értesíti a n. érd. **izzólámpa körtékelt** tart raktáron 3, legfeljebb  
kötészetek, hogy **izzólámpa körtékelt** tart raktáron 3, legfeljebb  
kötészetek, melyek legelőcsőbb áron kaphatók. — **A szines izzólámpa**  
**ára darabonként 72 fillér.** homalyos (mat), szines fényképez-  
lámpák és mindennemű izzólámpa különlegesseggek ugyancsak kártól  
áron kerülnek eladásra. Ugyanott kaphatók **normál-lámpák** és  
**osmium-lámpák** gyertyánként 1.5 watt fogyasztással.

**Csillárók** **villamos motorok** eredeti gyári árak  
ilvampák és **villamos motorok** mellett kapható.

A villamos mű igazgatóságán elvállalja

villamos világítási

és orváltiveli berendezések felszerelését, bővítesét, átalakítását, javi-  
tását. Ilvampák kezelését, hozzávaló szénpálcák szállítását, berakását  
és minden e szakmába vágó munklatokat a legelőcsőbb árak mellett.  
**Nagyobb megrendeléseknél megfélelő enged-  
mény. Kötszgyetés ingyen.**

Melyike az „Elore” hírlapkiadó vállalat.

TELEPHON az egész megyére 626.

**Első Biharmeryei és Nagy-  
várad**

műbütorgyár

Ajánlom a leggyzszeribbül a leg-  
modernebb kivitelű szélő gyárom-  
ban **készít szalon, ebédő,  
háló, kávézóit és szállodai  
berendezéseket** a legelőcsőbb  
gyári árak mellett.

Rajzok, költségvetések kívánatra  
díjmentesen.

11-100 Raktár és iroda: 20  
**Kispáca tér, Hóidas templom  
mellett.**

Telepek: **Köszvényi-utca 39  
és Kossuth-utca 2.**  
**Büchler Márton**  
bütorgyáros.

Első nagyváradit cipő-és csizmagyár

**Moskovits Farkas**  
és Társa

Ajánlja elsőrendű kézmunka

cipő-és csizma

készítményeit.

**Nagyvárad, Kossuth-u. 4.**

11 (volt rendőrség)

Dr. POLITZER JAKAB

sanatoriuma és vizgyógyintézete  
Nagyváradon S. Ilágyi Desz-u. 7.

Bejárás és bennlakás betegnek  
egész éven át nyitva.

Különö gyógyeredmények  
Állandó orvosi felügyelet. Olcsó árak.  
Pénzre naponta (húka és ellátás) 6 és  
7 korona. — Prospektusát és felvöl-  
tápostul szöglet.

Dr. POLITZER JAKAB,  
az intézet tulajdonosa és vezetője.